
I. megoldás. A m tömeg¶ testre hat a nehézségi er® (mg) és a K1 kötéler®. Mivel a test egyensúlyban van, a két

er® nagysága egyenl®, azaz K1 = mg (l. az ábrát). A kötél rögzítési helyénél, az A pontban is ugyanilyen nagyságú er®

ébred. Ezekkel tartanak egyensúlyt a 
sigán átvetett kötélben támadó ellentétes irányú er®k. Így tehát az 1. 
sigára

lefelé 2K1, nagyságú er® hat. A 
siga egyensúlya miatt tehát K2 = 2K1. A 2. 
sigán átvetett kötélben ennek ellenereje

támad. A 2. 
siga 
sak az er® irányát változtatja meg, a nagyságát nem. K2 nagyságú er® támad a B pontban is. Ezek

ellenereje tehát összesen 2K2 nagyságú er® hat a 3. 
sigára, másrészt egy K3 nagyságú er®. A 
siga egyensúlya miatt:

K3 = 2K2. Ismeretes, hogy a M tömeg¶ testre ható Mg súlyer® és a lejt® nyomóerejének (Fny) ered®je Mg sin α
nagyságú. Mivel a ko
si egyensúlyban van, a rá ható K3 nagyságú kötéler®nek ezzel kell egyensúlyt tartania, tehát

K3 = Mg sin α. De K3 = 4K1 = 4mg, így
M = 4m/ sin α

adódik.
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II. megoldás. A feladatot a virtuális munka elvével oldjuk meg. Eszerint ha egy rendszer nyugalomban van, akkor

n∑

i=1

Fi ∆si = 0, ahol ∆si in�nitezimális elmozdulás. Ha a m tömeg¶ testet ∆s úttal elmozdítjuk, akkor a kisko
si

∆s/4 úttal mozdul el a lejt® mentén. Így a fenti egyenletb®l

mg∆s−Mg sin α · (∆s/4) = 0.

Ebb®l M = 4m/ sin α adódik.
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Megjegyzés. Nagyon sok megoldónál olyan alapvet® hiba is el®fordult, hogy nem tettek különbséget a tömeg és az

er® között.
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